

# 学习贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神

本报讯 (记者刘建林)5月6日,山西省总工会召开学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神座谈会,邀请部分劳模、企业家和工会干部代表畅谈学习体会。

座谈会上,山西嘉世达机器人技术公司工会主席、技术中心副主任孙晓普,山西省劳模、省人民医院消化科主任王俊平等发言。

山西省人大常委会副主任、省总工会主席高卫东在讲话中指出,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信,对激励引领职工努力克服疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会具有重大意义。

高卫东强调,深入学习宣传贯彻习近平总书记回信精神,要提高政治站位,在把握精神实质、学懂弄通做实上聚焦发力。要肩负使命担当,在强化举旗铸魂、昂扬主人翁精神上聚焦发力。要加强组织领导,在拿出实际

行动、狠抓工作落实上聚焦发力。

山西省总工会党组书记、常务副主席王蕾主持会议。

本报讯 (记者张翀 通讯员谢文哲)5月1日,湖北省总工会召开座谈会,专题学习贯彻习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信精神,以此向全省劳动者及各级工会工作者致以节日问候。

8名来自航天、电力、交通建设等行业的先进模范代表、一线职工代表、企业代表、基层工会干部,结合自身岗位实际,畅谈了学习习近平总书记回信精神的体会和收获。

湖北省总工会党组书记、常务副主席董永祥在会上表示,全省各级工会组织将认真学习宣传习近平总书记回信精神,推动回信精神进企业、进车间、进班组,激励引领全省职工立足岗位,建功立业,在常态化疫情防控中全面推进复工复产,坚决打赢疫后重振民

生保卫战、经济发展战。

湖北省总工会要求,全省各级工会组织要用习近平总书记“伟大出自平凡,英雄来自人民”的谆谆教导激励职工立足岗位,建功立业;要在担当作为上履好职尽好责,充分发挥“联系职工最紧密、联系职工最广泛”的群众工作优势,履行好基本职能,为大局服务,为企业服务,为职工服务,为夺取全省疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利做出积极贡献。

本报讯 (记者毛浓曦)连日来,陕西省各级工会纷纷行动起来,采取各种方式学习宣传贯彻习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神。5月7日,陕西省总工会召开党组理论学习中心组集体学习会议,学习习近平总书记给郑州圆方集团职工回信。5月8日,陕西省总发出通知,要求各级工会学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州圆方集团职工回信精神。

陕西省总在通知中要求,全省各级工会组织要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和回信精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,加强领导,制定计划,统筹安排好所属基层工会和职工的学习宣传贯彻工作。

郑州圆方集团职工回信精神。

陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为表示,习近平总书记给郑州圆方集团职工的回信,向全社会发出了劳动最美丽、劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大的时代强音;各级工会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,并与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神结合起来,深刻理解把握回信精神实质和重要意义,增信心、鼓干劲、抓落实,团结动员全省广大职工奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

陕西省总在通知中要求,全省各级工会组织要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和回信精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,加强领导,制定计划,统筹安排好所属基层工会和职工的学习宣传贯彻工作。

## 湖北省总倡议职工弘扬劳模精神唱响奋斗之歌

本报讯 (记者张翀 通讯员谢文哲)“五一”前夕,湖北省召开“五一”国际劳动节座谈会,湖北省委常委、省总工会主席尔肯江·吐拉洪出席会议并讲话,24名劳模及先进代表出席会议。

尔肯江·吐拉洪在会上表示,希望职工发扬劳模精神,勇挑历史重担,辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,在夺取疫情防控和经济社会发展双胜利中唱响奋斗之歌。

尔肯江·吐拉洪强调,全省职工要站稳立场,在实现中华民族伟大复兴征途中贡献智慧力量。要埋头苦干,踊跃投身疫后重振主战场,当好社会和谐的维护者和深化改革的促进派。要弘扬正气,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美蔚然成风。要提升本领,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新时代湖北产业工人队伍。

## 统筹抓好疫情防控和复工复产 山东财贸金融工会强服务保民生

本报讯 (记者田国垒 通讯员延乐乐)山东德百集团工会近日鼓励商家通过线上直播带货等方式积极应对疫情带来的影响,最大限度保证商户经营稳定。这是山东省财贸金融系统各级工会立足自身实际,统筹抓好疫情防控和复工复产工作的一个缩影。

疫情发生后,山东财贸金融工会发动系统各级工会通过实地走访、发放网络调查问卷、电话访问等方式,掌握系统各单位遇到的难题以及职工返岗情况。针对不同行业出现的问题精准发力,及时制定帮扶措施,助力解决企业复工复产难题。

“我们建立了微信团购群,居民在群里下单,我们送货上门。”德百集团超市工会负责人推出了“线上线下,无接触配送”服务模式。省旅游饭店协会发出推广实行“分餐制、公勺公筷双筷制”倡议,得到行业1532家单位积极响应,有序推动全省餐饮行业复工复产。金融系统各银行机构设立了疫情防控专项紧急融资,发放专项贷款,帮助中小企业复工复产。保险行业全面升级理赔服务,为新冠肺炎出险理赔客户开通绿色通道,客户可通过官方微信自助申请理赔。

在山东省开展的“进企业、进项目、进乡村、进社区”攻坚行动中,财贸金融工会工作人员积极报名参加下沉基层帮扶活动,主动担当作为,积极协助相关帮扶企业解决资金难题,协调银行为帮扶企业办理优惠贷款。

## 上海金桥开发区总投放21台自助设备,开启工会关爱服务新模式—— 工会的服务“很抢手”

本报记者 钱培坚 本报通讯员 李铁捷

近来,上海金桥经济开发区的企业、园区、公寓内,陆续出现了一台台公益自助设备,作为金桥开发区工会无接触关爱的“延伸手臂”,这些设备为基层职工在疫情期间复工提供便利。

这是由金桥党工委、共同推动的公益自助设备爱心活动,只要在金桥工作、并关注“智荟金桥”公众号的职工都收到了活动上线的提醒。金桥开发区总工会此次共投放了21台自助设备,主要分布在公共服务相对薄弱的企业和园区,覆盖自贸区金桥片区、金桥南区、南汇工业园区3个区域。

自助设备内不仅装有饮料、泡面等食品,还有折叠包、数据线、口罩、护目镜等免费的工会福利。职工只要扫码领券,就可兑换领取物品。赫比(上海)精密模具有限公司是较早“布局”自助设备的企业,由于设备摆放在职工食堂内,每到午饭时间,这里都会排起长队。每次补货后,物品很快就会被抢一空。

据开发区总工会办公室主任庞宏菊介绍,公益自助设备主要承载了3项功能,一是免除职工和工会工作人员来回奔波的麻烦;二是设备中设有爱心专区,职工购买爱心物品的资金都将用于片区内的帮困扶贫,引领职工传递爱心;三是设备内除了免费的工会福利和党章党徽,其余物品均购于辖区内企业,属于工会助力企业复工复产的举措之一。

“自助设备的补货、维护目前主要交由上海浦东智慧金桥信息促进中心管理,同时配备工会志愿者,在补货时深入企业,了解企业的复工情况和实际需求,同时提供个性化服务。”庞宏菊说。

浦东智慧金桥信息促进中心的潘清沁是赫比模具有限公司的对口维护人员。“每台设备中的物资储备都不一样,比如赫比公司有夜班,职工提出晚上没地方买食物,我们就专门在他们的自助设备中准备了泡面;公司流水线工人要用到护目镜,在自助设备中,我们就会多放些护目镜。”潘清沁说。

赫比公司工会主席殷嘉用“火爆”来形容自助设备受欢迎的程度:“自助设备里的物品现在有些供不应求,几乎每天都要向上级工会申请补货。”对此,庞宏菊透露,接下来,公益自助设备还将投放到更多职工需要的地方。



大学生家门口创业

5月9日,孙延婷在菜鸟驿站里给包裹消毒。

1999年出生的孙延婷是一名即将毕业的大四学生,她选择在家门口创业,开办一家菜鸟快递驿站,为社区居民免费保管、分发快递之余,提供收寄件服务。新华社记者李博摄

### 号召企业和职工协商解决劳动用工问题

## 内蒙古工会强化集体协商助力复工复产

本报讯 (记者李玉波 通讯员魏银明)内蒙古乌兰察布市总工会近日指导一家因疫情出现经营困难的民营医院与职工协商解决裁员问题,最终达成协议,企业克服经营困难,做到不裁员不减员,确保职工队伍稳定,促进劳动关系和谐。

乌兰察布市总工会利用集体协商机制协调劳动关系,只是内蒙古各级工会强化集体协商,助力企业复工复产的一个典型例子。

赤峰市敖汉旗总工会以“上手下”的方式参与部分单位集体协商,针对受疫情影响较小的信安化工、惠农村镇银行、曙光装饰等企业,指导企业与职工协商,疫情期间工资照

发;指导因疫情导致经营困难的敖汉山水水泥公司开展协商,商定疫情期间灵活上班职工工资与待岗职工生活费的发放办法,有效保障了职工合法权益。

疫情防控期间,内蒙古自治区总工会内蒙古人社厅、内蒙古工商联制发了《关于进一步做好2020年集体协商工作的通知》《内蒙古自治区企业集体协商操作指南》等文件。同时,内蒙古自治区总公众号推出《面对疫情及其对劳动关系影响,2020年集体协商工作应该这样做》的文章,对在疫情期间灵活要约,受疫情影响严重的企业应围绕哪些问题开展协商及如何操作等提出了指导意见。

内蒙古各盟市工会在当地媒体刊登集体协商提示函,引导企业和职工通过集体协商,共商互谅、妥善处理复工复产前后职工劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动保护等问题。包头市、兴安盟、鄂尔多斯市等盟市工会在公众号推出“集体协商要约行动季网络答题活动”,共5.9万名职工参与;锡林郭勒盟、呼和浩特市回民区等盟市旗县工会举办“要约行动季”启动仪式,现场向参会企业发出集体协商要约提示函,督促企业开展集体协商;呼伦贝尔市海拉尔区总工会创新宣传方式,号召企业和职工协商解决疫情期间的劳动用工问题。

“原来你们就是电视里的劳模啊!”5月1日上午,江苏省淮安市清江浦区长西街道上海路社区玫瑰园小区,居民王大妈看到一群人正在擦拭楼梯护栏的灰尘,定睛一看,认出了正好抬头的淮安市劳模高红。

高红是今年新评上的淮安市劳动模范,4月30日刚参加完表彰大会,在电视上亮了相。5月1日一早,高红和其他20多名劳模来到社区参加义务劳动。他们身穿红马甲,其中几名劳模披着绶带,格外引人注意。

劳模们拿着扫帚、抹布,在小区的广场、花园、楼道清扫落叶垃圾,擦拭公共设施。天气炎热,没一会儿,一群人忙得满头大汗。

看到劳模志愿者如此卖力地帮助打扫家园,一些小区居民也自告奋勇参与其中。今年读大二的陈鸿羽和她上小学的弟弟也加入到劳动队伍中。“这些素不相识的叔叔阿姨放弃休息,帮我们打扫家园,我们也要向劳模学习!”

“今年是我市创建全国文明城市攻坚的关键一年,社区事务多,任务重,劳模们自发组织来到社区,不仅扮靓了社区环境,也为居民做出了榜样!”社区党委书记孟静说。

“五一”劳动节前夕,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,回信内容让我们感到很欣慰,也深受鼓舞。作为一名劳模,除了在自身岗位上有所作为之外,还要在文明城市创建中发挥好带头作用!”高红说。

### 广州援鄂医疗队员结束疗休养

本报讯 (记者叶小钟 特约通讯员罗瑞雄)一场欢送援鄂广东医疗队广州队员回家的仪式日前在广州市第二工人疗养院举行。广州市第一人民医院、广州市妇女儿童中心的58名队员结束了为期14天的隔离休整,踏上归家路途。这也是广州市援鄂医疗队最后一批结束休整返家的队员。

广州市总工会高度重视医疗队休整工作,成立援鄂返穗医务人员休整服务工作小组,整合资源,确保医务人员如期入住,实现医务人员从湖北到广州的无缝对接,并拨付专项资金用于援鄂返穗医务人员休整服务保障工作。

广州市总工会高度重视医疗队休整